

аналитични нужди, да издава публикации и да предприема други дейности в съответствие със своите компетенции и правомощия.

Седмо - на базата на опита и оценката на всяка от страните за констатираните различия се съгласуват възможните причини и предпоставки, довели до тези несъответствия.

Досегашният ни опит показва, че най-трудна, изискваща време и много добро познаване на националната практика в областта на статистическото отчитане на стоковите потоци, е работата през първата и втората фаза на огледалните сравнения, както и заключенията за причините за различията.

РЕЗУЛТАТИ ОТ ПРОВЕДЕНИТЕ ДОСЕГА ОГЛЕДАЛНИ СРАВНЕНИЯ

През 2000 г. Националният статистически институт стартира програмата за извършване на огледални

сравнения с няколко страни, чиято цел е да се направят такива сравнения с основните търговски партньори на България и съседните ѝ страни. Досега са завършени процедурите и са издадени съответни публикации с резултатите от извършените сравнения между България и Македония, България и Германия и България и Украйна. В момента тече процедура за съпоставка на стокообмена на нашата страна с Русия, с Румъния и с Югославия. През следващата година се планира да започне работата по съпоставка на потоците с още три страни. Резултатите от всяко огледално сравнение се предоставят на редица потребители в страната и чужбина. Обикновено изданието се представя на пресконференция. За основните различия се подготвя обзор на констатациите и статистическата оценка за причините, както и таблици с данни, които се предоставят на заинтересованите институции - агенция "Митници", Министерство на икономиката и други.

За улеснение на читателите всяка публикация съдържа кодовете и пълните наименования на представените стоки и стокови групи. Всички издания се подготвят на български и английски език, за да могат да се ползват и от чуждестранни потребители.

При подбора на страните, с които да се извършват огледални сравнения, ръководен е бил принципът това да са основни търговски партньори или съседни на България страни.

Сравнението на потоците между България и Македония беше първото, което НСИ извърши. За Македония изнасяме стоки за около 90-100 млн. долара, а вносът е около 25-40 млн. долара. Внасяме основно сурови нехранителни материали, напитки и тютюн, а изнасяме предимно обработени изделия и химически продукти. С македонската статистика беше сключен договор за сътрудничество и се разработи оперативен план за работа. Като